Практическая работа.

Решение задач по теме «Эластичность»
Цель: Выявить уровень усвоения знаний по теме и наметить проблемы их устранения.
Задание 1
Задача № 1. Издательство одного популярного журнала обнаружило, что при цене 25 р. потребители покупают 5000 журналов за неделю, а при цене 30 р. – 4500 журналов за неделю.

А) Определите коэффициент точечной эластичности спроса на данном ценовом отрезке.

Б) Эластичным или неэластичным является спрос на журнал?

Задача № 2. Когда консервы стоили 14 р. За 1 банку, величина спроса на них составляла 42 банки в день. После того как цена 1 банки консервов возросла на 2 рубля, величина спроса на консервы составила 38 банок в день.

А) Определите коэффициент точечной эластичности спроса по цене.

Б) Эластичным или неэластичным является спрос на консервы?

Задача № 3. Первоначально Игорь Петрович получал заработную плату 500 рублей в месяц и покупал 4 пачки масла в месяц. Затем заработная плата Игоря Петровича уменьшилась на 120 рублей. В результате этого объем его покупок уменьшился на 1 пачку масла в каждом месяце.

 А) Рассчитайте коэффициент точечной эластичности спроса на масло по доходу для Игоря Петровича, если он не имеет других источников доходов и все прочие условия сохраняются неизменными.

Б) По коэффициенту эластичности определите, к какому типу благ относится масло для Игоря Петровича.
Задача № 4. Вера Ивановна, имея месячный доход 2000 рублей, покупала 3 кг конфет «Весна» в месяц. После того, как месячный доход понизился, Вера Ивановна стала покупать 2 кг этих же конфет в месяц.

А) Если дуговая эластичность спроса по доходу на данном интервале равна 2, то какова величина нынешнего дохода Веры Ивановны при прочих равных условиях?

Б) Каким товаром являются конфеты для Веры Ивановны.

Задача № 5. Саша Петров получал стипендию 250 рублей в месяц и покупал 10 буханок хлеба ежемесячно. Затем стипендия Петрова увеличилась на 50 рублей в месяц. В результате этого объем его покупок уменьшился на 1 буханку в каждом месяце.

А) Рассчитайте коэффициент точечной эластичности спроса на хлеб по доходу для Саши Петрова, если он не имеет других источников дохода и все прочие условия сохраняются неизменными.

Б) По коэффициенту эластичности определите, к какому типу благ относится хлеб для Саши Петрова.
А) Рассчитайте коэффициент точечной эластичности спроса на хлеб по доходу для Саши Петрова, если он не имеет других источников дохода и все прочие условия сохраняются неизменными.

Б) По коэффициенту эластичности определите, к какому типу благ относится хлеб для Саши Петрова.
Задача № 6. Определите коэффициент эластичности спроса, если цена изделия увеличилась с 1900 рублей до 2100 руб., а спрос упал на 15 %.
Задача № 7. Предположим, что коэффициент перекрестной эластичности спроса на яблочный напиток по цене яблочного сока равен 10. Что случится с количеством напитка, покупаемого на рынке, если цена 1 пачки сока увеличится на 3 %?

Задача № 8. Предположим, что коэффициент перекрестной эластичности спроса на творог по цене сметаны равен – 8. Что случится с объемом продаж творога, покупаемого на рынке, если цена 1 упаковки сметаны уменьшится на 2 %? 

Задача № 9. Точечная эластичность по цене равна   – 0,1. Исходная цена товара Х равна 10 руб., величина спроса = 20 шт. Цена выросла на 2 рубля. На сколько  штук при этом изменилась величина спроса? Эластичным или неэластичным является спрос? 

Задание 2.

Что случится со спросом на автомобили при резком повышении цены на бензин? Объясните свой ответ и представьте его на графике.

Как изменится спрос на красную икру при увеличении доходов населения? Объясните свой ответ и представьте его на графике.

Задание 3.

Эластичным или неэластичным будет спрос на следующие товары и почему:

А) золотые серьги;

Б) электрические лампочки;

В) сигареты вообще;

Г) браслеты с бриллиантами;

Д) соль;

Е) бензин на отдельной бензоколонке в Москве

